

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYESEN:		VIDÉKEN:	
Félévre . . . 6 kor. — ill.	Félévre . . . 9 kor. — ill.	Negyedévre . . . 3 kor. — ill.	Negyedévre . . . 4 kor. 50 ill.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THALY GYULA.



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL

Debrecen, Fő tér Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TA VIRATOR.

Népgyűlés.

Nagyvárad, március 16. A szent László-téren népgyűlés volt, melyen Barabás Béla március 15-ét méltatta. Egy időben a nagy piac-téren a szociáldemokraták a katonai javaslatok ellen tartottak népgyűlést. Mindkét gyűlés rendben folyt le.

Szabadság-lakoma.

Budapest, március 16. A budapesti újságírók Szabadság-lakomája kiválóan sikerült. A Pannóniában tartották, nagyszámmal vettek részt. Az ünnepi beszédet Ciklay Lajos tartotta. Ezenkívül számos toaszt hangzott el.

A cári pár Rómában.

Róma, március 14. A Vatikánból kiszivárgott hírek szerint a cár római útja augusztusban lesz. A cár nem jön egyedül, mint tervezve volt, hanem a cárné is elkíséri útján, a melynek fontos politikai jelentőséget tulajdonítanak.

Debrecen tiltakozása.

Népgyűlés a katonai javaslatok ellen.

Debrecen, március 14.

Debrecen polgársága tegnap délelőtt tartotta meg azt a népgyűlést, a melyet a katonai javaslatok elleni tiltakozás végett a függetlenségi párt hívott össze. Hatalmas módon nyilatkozott meg ezen a nagy tüntető gyűlésen Debrecen polgárságának együttérzése s a hozott határozat annak az erős bizonyítéka, hogy ennek a városnak polgársága mindig ápolója volt a nemzeti érzésnek s ha kell, hatalmas erővel is kifejezést ad tiltakozásának a nemzeti jogok mellett.

Az ülés jelentőségét emelte az a körülmény, hogy azon dr. Bakonyi Samu Debrecen képviselője és Sebes Dénes Marosvásárhely követe is részt vettek. Az ülés lefolyásáról tudósítók az alábbiakat jelenti:

Gyülekezés.

Délelőtt 10 órakor már zsufolásig megtelt a városháza tágas udvara. Zászlók alatt vonultak fel az egyesületek, eljöttek a 48-as honvédek is. Az emelvény körül Márton Imrével és képviselőkkel együtt a függetlenségi-párt vezető emberei foglaltak helyet. Ott volt a népgyűlésen Kovács József polgármester is.

A népgyűlés.

Fél tizenegykor nyitotta meg a népgyűlést Márton Imre, a végrehajtó bizottság elnöke. Meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket, azután vázolta a népgyűlés célját.

Bakonyi Samu országgyűlési képviselő lépett utána az emelvényre s a tőle megszokott nemes komoly hangon, de a lelkesedés gyújtó erejével ismertette azt a küzdelmet, melyet a függetlenségi-párt folytat a parlamentben az ellen az óriási teher ellen, a mely a nemzetre a katonai terhek emelésével sulyosodik. Felhívta a népgyűlést, hogy szavának minden erejével tiltakozzék a katonai terhek emelése ellen és tiltakozását azzal fejezze ki még impozánsabban, hogy tiltakozását küldöttség vigye fel Budapestre. Beszédjének végén határozati javaslatot nyújtott be, melynek lényege a következő:

1. Debrecen városnak egyhangú határozattal hozott tiltakozó javaslatáért köszönetet mond.

2. Ezen felirat támogatására és egyszersmind nemzeti hadsereg szervezéséért a Házhoz feliratot intéz. E felirat Budapestre vitelére küldöttséget alakít, a mely küldöttség Thaly Kálmán vezetésével azt a képviselőháznál benyújtja.

3. A kik a képviselőháznál most folyó vita alkalmával olyan önzetlen és önfeláldozó munkásságot fejtettek ki, köszönetet mond és kéri őket a további kitartó munkára.

Bakonyi Samu beszédét zugó éljenzéssel fogadta a hallgatóság.

Debrecen képviselőjének beszéde után a főiskolai ifjuság szónoka Görömbey Péter főiskolai szénior mondott tüzes, hazafias beszédet. Az ifjuság álláspontját fejtette ki tartalmas szónoklatában. A tüzes ifju szónokot viharosan megéljenzették.

Tóth Kálmán az ipartestület elnöke Debrecen iparosainak nevében szolt a sulyos terhet kívánó javaslatról. Mint magyar ember, mint magyar polgár elítéli azt s lelkesedéssel csatlakozik a polgárság együttes tiltakozásához.

Nagy tetszéssel fogadták Sebes Dénes országgyűlési képviselő beszédét, aki szintén a javaslat ellen beszélt meggyőző erővel.

Márton Imre elnök ezután felolvasta azok neveit, akik a budapesti utban részt vesznek. A küldöttség kedden este indul el. Szerdán délelőtt Bakonyi Samu és Thaly Kálmán vezetik a deputációt a

képviselőház elnöke elé. Márton Imre elnök még bejelentette, hogy Thaly Kálmán táviratilag mentette ki elmaradását. A népgyűlés ezzel a legnagyobb és legszebb rendben véget ért.

Debrecen ünnepe.

Március 15.

(Saját tudósítónktól.) Nem nagyitunk, mikor azt mondjuk, hogy Debrecen lakosságának harmada, tehát huszonöt-ezer ember állt, tolongott, lelkesedett és éljenzett tegnap ott, a hol március 15-ét ünnepelte az ifjuság. Mert hiába, ma már csak az ifjuság tud igazán lelkesedni.

Több lelkes honleány, körülbelül háromezer kokárdát készített az ünneplő fiatalság számára. Jutott belőlük azoknak is, a kik már csak lelkükben fiatalok. A jó öreg honvédek, a kik tegnap is ellátogattak minden ünnepségre (Makó igazgató jóvoltából a színházba is), az agg harcosok is ezeket a kokárdákat viselték. És ez elég jutalemb a lelkes leányoknak.

A márciusi ünnepségekről tudósítónk ezeket jelenti:

A főiskolai tanárkar ünnepe.

A főiskola tanárkara délelőtt kilenc órakor ünnepelte a szabadság megszentelt csarnokában, a kollégium hatalmas imatermében. Diszes, előkelő közönség zsufolásig töltötte a termet. A kántus bevezető énekszáma után Händel Vilmos dr. jogtanár mondott emlékbeszédet. Közjogi tanulmány volt ez a tartalmas előadás, melyet sűrűn tapsolt a hallgatóság. Majd az énekkar adta elő a Hymnust, Makay Kálmán hittanhallgató sikerült szavalata után a Szózatot.

A főiskolai ifjuság.

Mint minden évben, ez idén is a főiskolai ifjuság ünnepe oltott legnagyobb arányokat. Délután két órakor már nem lehetett helyhez jutni a tágas udvaron. Az emeletek is zsufolásig megteltek ünneplő közönséggel. Az eleinte borongós ég is mihamar kiderült s a márciusi nap büszkén szórta sugarait.

Hagyományos szokás szerint Petőfi szobránál kezdődött az ünnepség. — Itt Milotay István joghallgató mondott emlékbeszédet, méltót ahhoz, hogy Petőfi előtt hangozzék el. Ezután Oláh Béla a Talpra magyart adta elő. Végül a Petőfi-dalkör énekelt.

Fél három órakor az udvaron levő emelvény köré gyülekezett a nép. Erdei Károly, a világjáró theologus lendületes, izzó beszéde után Kolozsváry Mihály szavalt s a kántus énekelt.

Az ünnepség harmadik része az Emlékkert szabadságszobra előtt folyt le. Hódy Béla joghallgató szavalt itt nagy hatással, majd a kántus énekelt záró-éneket.

Négy óra volt már, mikor a városháza udvarára érkezett az ünneplő kö-

zónség. Az igazi ünnep itt folyt le. — Óriási, megmérhetetlen tömeg hallgatta ájtatos esőndben, a mint Debreczen összes dalárdái rázendítettek a Szózatra. Azután Nagy Sándor joghallgató, a M. I. Ö. T. elnöke mondott hatalmas beszédet, mely szónoki hűv és tartalom tekintetében egyaránt kitűnt. Majd Varga Domokos theologus szavalta el a Talpra magyart, végül az összes dalárdák énekeltek a Hymnuszt.

A lelkesült tömeg innen valóságos zászlóerdő alatt tüntető körmenetre indult s bejárta a város főbb utcait. Egyesek ilyen feliratu táblákat tartottak magasra:

— Eljen a haza!

— Le az abszolutizmussal!

— Le a katonai javaslatokkal!

Ez az utolsó kívánság már a délelőtti népgyűlés visszhangja volt.

A tanítóképezdében.

Az ev. ref. tanítóképezde ünnepsége is kitűnően sikerült és magasztosan folyt le. Délután félöt órakor kezdődött az ünnepély a főiskola dísztermében. A zenekar a Hunyadi László nyitányát adta elő teljes harmóniával. Baresa János tanár, a jeles filologus mondott ezután gyönyörű megnyitó beszédet. Majd az énekkar adott elő szép szabadságharc dalokat, később Haber esatadalát. Bakos Sándor emlékbeszéde és Szilágyi Endre művészi hegedű szólója egyaránt nagy hatást tettek a hallgatóságra. Dávid Sándor és Erdei Lajos tetszés közt szavaltak, Vajó János pedig valóságos furorét keltett Szabolcska egyik hazafias költeményének elszavalásával. A zenekar indulója zárta be a magas nivóju ünnepélyt.

A főreáliskolában.

A főreáliskola tornatermét szokatlannul nagy közönség töltötte meg már jóval az ünnepély kezdete előtt. Az ifjúsági zenekar tíz órakor nyitotta meg sikerült előadásával az ünnepélyt. Kardos Albert dr., a Petőfi-önképzőkör vezető tanára mondott ezután nagyhatású beszédet. A nemzeti dalt Pap József szavalta el, Hubay átiratában pedig az énekkar énekelte. Cobor László nagy hatással mondta el Abrányinak egyik ódáját, majd az énekkar himnusza után Kis Jenő szavalta Szabolcska legszebb versei egyikét. Végezetül a zenekar adta elő a Rákóczi-indulót, mire az igazán nagyszerű ünnep véget ért.

A felső kereskedelmi iskolában.

A felső kereskedelmi iskola ifjúsága délelőtt kilenc órakor ünnepelt, a Kereskedő-Társulat palotájának dísztermében. Itt is nagy és intelligens közönség hallgatta végig a programot. A Hymnus után Szathmáry J. ifjúsági elnök mondott megnyitó beszédet, majd Lefkovits Áron szavalta a Talpra magyart, Szathmáry J. Cucor riadóját. A női tanfolyam bájos növendékei Händelner szabadságdalát, az énekkar pedig az „Elj őseink hazája” kezdetű dalt adta elő. Mély hatást tett a hallgatóságra Fischer Vilmos értékes tanulmánya. A zenekar „Losonc végromlása” c. partitúrát adta elő, Patay Etelka diskrét zongorakísérete mellett. Fried Sándor és különösen Kertész K. szavaltai igen szépen sikerültek.

A róm. kath. főgimnáziumban.

A róm. kath. főgimnázium fiatal önképzőköre lélekemelő módon ünnepelte meg március 15-ét. Az egyes műsorszámok közben sokat tapsolt és éljenzett az egybegyűlt díszes hallgatóság. A Hymnus elneklése után Darvas György VII. oszt. tanuló szavalta feltűnő hatással Várad-

nak egyik gyönyörű álomkölteményét. Krampera Gyula pályadíjnyertes, tartalmas alkalmi beszéde után Unger József szavalt nagy hatással, majd az énekkar adta elő Hubay nemzeti dalát. Nagy László pályadíjnyertes költeményét Pósta Lajos szavalta. Beszedits István sikerült felolvasása után Simonyi István szavalta el magairta költeményét s végül az énekkar adta elő nagy hatással a Szózatot.

A közigazgatási tanfolyamon.

A közigazgatási tanfolyam derék, hazafias hallgatósága délelőtt tizenegy órakor tartotta ünnepét a vármegyeház nagytermében. A Hymnus és Kozma László előadó tanár becses megnyitója után Parantézy Jenő szavalta a Nemzeti dalt, majd Schweiger Gyula és Latzkovics Imre gyönyörűkötötték vonóskettősükkel a hallgatóságot. A dalkör énekszámát L. Szabó Lajos tartott értékes felolvasást, Latzkovics Imre pedig a ledőlt szobort szavalta nagyon szépen. Ismét vonóskettős következett ezután, majd Oroszlány Gábor szavalt, aki saját alkalmi versét mondotta el, sűrű tapsok közepette. A Dalkör szözeata zárta be a magasztos ünnepélyt.

Ünnepi istentiszteletek.

A délelőtt folyamán még ünnepi istentiszteletek voltak az összes templomokban. Mindenütt óriási közönség volt jelen. A hivatalos hálaadó istentisztelet a Nagytemplomban volt, hol a városi és megyei hatóság is teljes számmal jelent meg. Az ünnepi predikációt a reformátusok aranyszáju költőpapja, Könyves Tóth Kálmán tartotta.

A Dócy-leányiskolában.

Es most még egy szép ünnepélyről. Fiatal, hazájukat nagyon szerető leányok rendezték. A díszes hallgatóság nem győzött tapsolni, éljenzni, a levegőben pedig szinte röpkedtek a lelkesedés izzó szikrái. Aztán annyi szép leányt is ritkán lehet együtt látni, mint amennyien a tegnapi ünnepélyen voltak. Az énekkar precizen előadott indulója után Hézser Margit zongorázott bámulatos tudással és művészi érzéssel. Majd Konrad Teréz tanítónő tartott hatásos alkalmi felolvasást. Az intézet vegyes karának sikerült énekszámát Szilágyi Vilma szavalt nagy sikerrel, majd Kamaráth Ilona, Sebési Margit és Hunyadi Margit adták elő a Rákóczi-indulót. Ezt a számot mindenáron meg akarta ismételtetni a lelkes közönség. Végül mindenki énekelte szép harmóniával a Hymnuszt.

A Svetits-intézetben.

A Svetits-intézet ünnepélye felette lelkes és rendkívül hatásos volt. A Hymnus nyitotta meg s utána Friedmann Berta tartott értékes felolvasást március 15-ről. Azután a tanítónőképző-énekkara adta elő a Talpra magyart, majd Tricska Margit, Várossy Mihálynak egyik szép költeményét szavalta el, sűrű éljenektől kísérvé. Végül az énekkar adta elő teljes precizitással a Szózatot. A szép ünnepélyen megjelent díszes közönség lelkes hangulatában sűrűn adózott az ünnepély szereplőinek az elismerés tapsával.

Az elemi iskolákban.

Debrecen összes elemi iskoláiban is magasztos ünnepélyek folytak le. Az ártatlan, apró gyermekek dalokkal, szavallatokkal, tanító mestereik pedig az ünnepi nap méltatásával áldoztak a nagy idők emlékének.

A kereskedő ifjagnál.

A kereskedő ifjak társulata délután öt órakor rendezte hazafias ünnepét, a Kereskedő-Társulat dísztermében. Itt is a Hymnus elneklése nyitotta meg az ünnepet. A bevezető beszédet Abraham Dezső dr. ügyész mondotta, szónoki hűvvel és hatással. Schultz Ede egy prólogot, Kroh Vilmos a Talpra magyart szavalt el. Szűcs Margit kisasszony Abrányinak egyik ódáját szavalta el, óriási hatás közt. A dalkör énekelte még ezután a Nemzeti dalt, Kulesár Gyula a Kossuth-dalt s végül a Szózat elneklése zárta be a lélekemelő ünnepélyt.

Az Iparos-otthonban.

Az iparos ifjúság önképző-egylete is kegyelettel ülte meg március idusát. A Hymnus elneklése után Bihari Zsigmond szavalta el a Talpra magyart, majd Körössy Kálmán dr. tartott nagyhatású, mély gondolatokban gazdag ünnepi felolvasást a nagy nap jelentőségéről. Kerekgyártó József lakatosmester szép szavaltát után Grünfeld Herman nyomdász szavalt s végül a munkás dalegyet adta elő zenekisérettel a Rákóczi indulót.

A Petőfi-dalkör ünnepe.

A Petőfi-dalkör, régi szokásához hiven, ismét dalestélylyel ünnepelt. A Magyarok nyitánya után a dalkör énekelte Huber Honfidalát, majd Komlóssy Miklós választmányi tag tartott minvégig érdekes és felette tartalmas felolvasást az amerikaiak szabadságszeretéről. A dalkör Emmerth Antal debreceni zongoratanár hatalmas kompozícióját, a „Petőfi jelszava” címűt énekelte el, kitűnő összetanulással és nagy hatás közben. Varga Lajos dr. ügyész Petőfitől szavalt. Végül a dalkör adta elő Kossuth dalát, mire az óriási közönség terített asztalokhoz ült és tizenegy óráig ott is maradt. A társasvacsora alatt számos felkészített hangzott el. A vacsorát tánc követte, mely állandó jókedvben reggelig tartott.

A Magyar fiúk tüzelt húzták a szebbnél-szebb magyar nótákat. A Dócy- és Abelesz-intézetek benlakó növendékei teljes számmal jelentek meg az estélyen, hol egyébiránt több notabilitásunk is jelen volt.

A hölgyek névsorát tudósítónk az alábbiakban állította össze:

Urasszonyok: Baresa Barnáné, Csukás Istvánné, Toma Istvánné, Varga Ferenéné, Ujlaky Istvánné, Vitárus Benjáminné, Rác Gézánné, Hamar Lászlóné, Lévy Ferenéné, özv. Kerekes Jánosné, Emmert Antalné, Csák Gyuláné (Egyek), Hykál Edéné, Biczó Gyuláné, Komlóssy Arthurné, Bálint Sámuelné, id. Szathmáry Györgyné, Boros Józsefné, Bartha Andrásné, özv. Tóth Györgyné. Asztalos Józsefné, Nagy Józsefné, dr. Varga Lajosné, Szabó Józsefné, Kovács Jánosné, özv. Vértessy Lajosné, Sinay Gyuláné, Szathmáry Györgyné, Bőr Jánosné, Nagy Lajosné, Varjas Jánosné, Nagy Gyuláné, Nagy Jánosné, Balla Mihályné, Thisszen Arthurné, Csathó Sámuelné, Retezár Kristófné, Kovács Benjáminné, Papp Lászlóné, Nagy Gáborné, Iklódi Jánosné, Bak Jánosné, Bodnár Józsefné, Bodnár Józsefné, Szűcs Bálintné, Liptai Józsefné, Szele Lajosné, Kovács Jánosné, Kulesár Istvánné, Horváth Jánosné, Dusa Istvánné, Bihari Lászlóné, Szép Gyuláné, Riesz Henrikné, Koroknai Lajosné, Asztalos Istvánné, Varjassy Gyuláné, Barthos Lajosné, Nagy Imréné, Salánky Imréné, Takács Sándorné, özv. Erdei Kálmánné, Zóth Mihályné, Kovács Mihályné, Szabó Andrásné, Szatai Lászlóné, Várad Józsefné, Dalmi Gáborné, Borsos Istvánné, Szük

Antalné, Tamasovszki Györgyné, özv. Serdült Józsefné, Okros Mihályné, Kajári Lajosné, Rác Józsefné, Prognér Adolfné, Marschalkó Mihályné, özv. Kovács Mihályné, Abeles Adolfné, Nánási Andrásné, Ivanovics Antalné.

Urleányok: Varga Tünde, Csapkai Katóka, Májér Margit, Kamarith Ilona, Fejér Margit, Lengyel Ilona, Ferenczy Irén, Stark Lenke, Kovács Mariska, Kónya Ilonka, Szilágyi Vilma, Szivos Piroska, Kiss Esztike, Demeter Mariska, Kohn Regina, Schmidt Mariska, Kabok Olga, Kovacsics Zsuzsa, Csopári Karolin, Bloch Hermin, Etelka, Lakatos Katica, Vollák Teréz, Glük Mariska, Flamm Olga, Deutesh Berta, Schwarc Erzsike, Irén, Grosz Bella, Bloch Aranka, Csillag Giza, Schön Ilona, Friss Rózi, Erenreich Irén, Erdőhegyi Aranka, Rác Erzsike, Prognér Margit, Kovács Juliska, Karacsony Ottilia, ev. ref. fels. leányisk. igazg., Kádár Margit, László Gabriella, Ceglédi Piroska, Vahomann Ilona, Niehl Eliza, Sebess Margitka, Kovács Anna, Szabó Mária, Adler Ella, Fráter Margitka, Bóros Kata, Bartha Ilona, Pápay Margit, Vass Rózi, Hunyad Margitka, Márkus Gizella, Herschell Margitka, Bagossy Katinka, Pothay Irén, Ujházi Böske, Kovács Juliska, Lengyel Gizi, Vad Ilona, Szabó Irma, Lengyel Irma, Herschell Ilona, Szilágyi Rózi, Marsalkó Rózi, Szilágyi Julia, Szathmári Juliska, Báthori Esztike, Manó Anasztázia, Lévai Irén, Katz Ida, Sinay Anus, Péntek Micike, Ujvári Ilonka, Emmert Leona, Csák Ilona, Komlóssy Rózsika, Szathmári Erzsike, Tóth Vilma, Nagy Erzsike, Kovács Margit, Tóth Rózi, Tóth Etelka, Szathmári Irma, Szathmári Ilka, Tóth Ilon, Hadnagy Ilma, Péntek Mici, Varga Margit, Kovács Zsuzsika, Papp Erzsike, Zubán Klári, Kovács Juliska, Szele Margit, Nagy Rózsika, Bartha Mariska, Tóth Mariska, Tóth Rózsika, Péter Mariska, Juhász Ilonka, Liptai Kata, Bogdán Rózsika, Varga Erzsike, Kulesár Ilona, Kovács Juliska, Kiss Julia, Szabó Zsanka, Hamman Irma és Erzsike, Szép Irma, Riesz Vilma, Csathó Gizi, Korotnai Rózsika és Piroska, Retezár Matild, Román Margit, Salánky Ida, Szabó Irén, Szabó Rózsika, Erdő Róza, Tóth Juliska és Erzsike, Szatay Margit, Szabó Juliska, Váradny Ilonka és Teréz, Dalny Mariska, Bekecs Katica, Tamasovszky Ilona, Pajtás Regina, Senátor Margit, Serdült Erzsike, Okros Ilona, Kovács Karolin, Munkácsy Mariska és Berta, Martinyi Irén, Salánky Róza, Ivanovics Erzsike, Szűcs Juliska, Tóth Margit és Erzsike.

Debreceni Első Takarékpénztár közgyűlése.

Debrecen, március 16.

A Debreceni Első Takarékpénztár részvénytársaság tegnap tartotta meg 57-ik évi rendes közgyűlését a társasági elnök Szepesy Antal vezérigazgató vezetése alatt. Vezérigazgató a nagyszámúban megjelent részvényeseket üdvözlőlvén, a gyűlést megnyitja s gyöngékedésére való hivatkozással a közgyűlés vezetésére Szabó Kálmán igazgatósági tagot kérte fel. A jegyzőkönyvet Lovász János takarékpénztári titkár vezette.

A közgyűlés szabályszerű egybehívása és határozatképesége megállapítván, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése terjesztetett elő. A jelentés rámutat ama köztudomású körülményre, miszerint a múlt üzleti évben a hitelgények általában véve megcsappantak, a pénzbőség pedig szokatlanul nagy mérvet öltött. Ebből kifolyólag a betéti kamatláb a követelményeknek megfelelőleg leszállított, minek folytán a jól jövedelmező értékpapírok iránt nagyobb

kereslet fejlődött ki, ami közvetlenül az intézet zálogleveleinél is tapasztalható volt.

A mérleg 290,491 kor. 49 fillér tiszta nyereséget mutat föl. A közgyűlés az igazgatóság jelentését elismeréssel tudomásul vette, az előterjesztett zárószámadást elfogadta s az igazgatóság javaslatához híven elhatározta, hogy a tiszta nyereségből: a tartaléktöke emelésére 10,000 korona, a nyugdíjalap dotálására 9000 korona, igazgatósági jutalékkal 17325-20 korona, vezérigazgató jutalékkal 2887-53 korona, tisztviselők jutalékkal 7218-83 korona, jótékony adakozásokra felsorolt kimutatás szerint 2100 korona, osztalékkal részvényenként 200 koronával 240,000 korona, a fennmaradó 1959-93 korona pedig új átvitelre fordíttassék.

Ehhez képest a részvények 8 számú szelvényei darabonként 200 koronával f. hó 16-tól kezdődőleg beváltatnak.

Az igazgatóság javasolja, hogy a helybeli és közelvidéki hitelszövetkezetek hitelgényeinek kielégítése és erkölcsi támogatásának céljából a szövetkezetekkel lépjen az intézet összeköttetésbe, szolgáljon azok központjával, hogy a szövetkezeti eszmék szolgálatában állva, magának úgy erkölcsi sikereket, mint anyagi hasznokat biztosítson. Amennyiben a közgyűlés az igazgatóság javaslatát elfogadja, szükséges ezen szövetkezetekkel alkotandó szerves kapcsolatot az alapszabályban is kiemelni.

A közgyűlés az igazgatóság emez életrevaló és nemes törekvésű javaslatát egyhangú helyeslés mellett elfogadja s ehhez képest az alapszabályok 14. §-át módosította, illetőleg kibővítette.

Az igazgatósági tagok 3 évre szóló megbízatásuk lejárván, az igazgatósági tagok választására került a sor.

A közgyűlés az igazgatóság eddigi tagjait, nevezetesen:

Komlóssy Arthur,
Márton Imre,
Nemes Kálmán,
Novelli Ede,
dr. Rotschnek Emil,
Simonffy Emil,
Szabó Kálmán,
Szepessy Antal,
Tóth Béla,
Zádor Lajost

újolag megválasztotta. Ezzel az ülés véget ért.

A helyi vasut részvénytársaság közgyűlése,

Debrecen, márc. 16.

A debreceni helyi vasut részvénytársaság tegnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését Dobiecky Sándor országgyűlési képviselő elnöklésével. A gyűlés iránt a részvényesek nagy érdeklődést tanúsítottak. Megjelent a többek között Urbán Adolf kir. tanácsos, az Egyesült Villamos Részvénytársaság vezérigazgatója dr. Finácy Ernő miniszteri fogalmazó.

Az ülést Dobiecky Sándor nyitotta meg. Első tárgy az igazgatóság előterjesztése volt az 1902-dik üzleti esztendőről.

A jelentés szerint a részvénytársaság bevétele az elmúlt évben 182,971 korona, kiadása 134,949 korona volt. Tiszta eredmény 48,021 korona.

Az elmúlt évben a helyi vasut 685,601 személyt szállított, bérlet-jegy volt 2374. *Osztalékkal részvényenként 10 koronát fizet a részvénytársaság.* A nyereség megosztása a következő: A tartalék alaphoz csatoltatik 825 korona, az igazgatóság jutaléka 1321 korona. Részvényesek közt kiosztatik 30,000 korona. Nyugdíjra 660 korona. Jótékonycélra 400 korona, tisztviselők jutalma 1000 korona. Felülosztalék 12,000 korona. Átvitetik a jövő évre 1814 korona.

Jótékony adományban részesülnek: A debreceni nőegylet 40, 1848-49 hon-

védegylet 30, szegény kereskedők alapja 50, a V. H. O. Sz 50, a kórház lábadozó betegek 50, keresk. akad. segélyegylete 50, kézügyesítő-egylet 30, népkonyha 50, lelenház 50. Összesen 400 korona.

Az igazgatóságból kilépő tagok Ormódy Lajos, Szepessy Antal és dr. Kemény Mór ismét megválasztattak. Az ülés ezzel véget ért.

UJDONSÁGOK

* **A Székely-Társaság választmánya** tegnap délelőtt Székely Ferenc elnöklete alatt rendes ülést tartott. A Székely Bazar költségeinek végelszámolása után folyó ügyeket intézett el a gyűlés, mely a rendezendő mulatságok tervével is foglalkozott.

* **Elveszett** tegnap délelőtt a Kosuth-utcán egy szürke, esontnyelű közellátó (stecher.) A megtaláló illő jutalmat kap, ha a kiadóhivatalunkba behozza azt.

SZÍNHÁZ

Aranylakodalom. Március Idusát Beöthy és Rákosi Aranylakodalomával ünnepelte meg a színház. Az alkalmi darab zajos és lelkes tüntetésekre ragadta a közönséget, bár az előadáson sok értelmetlen és helytelen rögtönzés hangzott el. Klenovits mint 19-éves fiatal nagy hévvel és lelkesedéssel játszott, megérdemelte a sok felzúgó tapsot. Kitűnő volt Jeszenszky. Minden jelenését az igazság és közvetlenség nemes erejével játszotta meg. **Palágyi Lajos** lengyel tisztje egy darab nagy időt varázsolt vissza a színpadra, olyan tökéletes volt. **Aldor** Juliska minden nótáját megtapsolták, sokat mulattak. **Nagy Dezső** jóízű Krausz bácsiján. **Iványi Antal** Mikulája pompás jellegzetes alak volt, viharos tapsokat is kapott érte. A harmadik kép tüzes toborzóját, melyet Faludi Berta, Berzevicy Etel, Kendi Piroska, Bittera Erzsike, Lengyel Klári, Viradi Józsa, Nagy Miklós, Ladányi, Vámos Jenő, Miklósi táncoltak, megújráztatta a közönség. Az igaz, hogy valamennyien hévvel táncoltak. A katonazeneke helyett Kiss Béla derék zenekara játszott igen szépen, magyaros hévvel. (s. b.)

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Gondnokságok.** A debreceni kir. törvényszék Bodnár Jánosné Vida Zsuzsanna debreceni csapókeri 70 éves napszamosnót, Csókádi Márton kabai lakost, a nyiregyházi törvényszék Antal Ilona nyiregyházi és Tóth János kisvárdai lakosokat, elmebetegség miatt, jogerős ítélettel gondnokság alá helyezte.

§ **A heti bünyői főtárgyalások.** A debreceni törvényszék, mint büntető bíróság a hét folyamán a következő ügyeket tárgyalja: Március hó 17-én, kedden: Tokai István és társai ellen súlyos testisértés büntette miatt. Március hó 18-án, szerdán: Király Ferenc és társai ellen lopás büntette miatt. — Március hó 19-dikén, csütörtökön: Kiss János ellen lopás büntette miatt. Kapitány József ellen sikkasztás büntette miatt. Volosinovszki Péter s társai ellen lopás vétsége miatt. Március hó 20-án, pénteken: Kiss Fekete Gáborné ellen uzsora vétsége miatt.

